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Legendární pražské kino Lucerna bude ve středu 22. října hostit finále studentské filmové
přehlídky Mise: Film. Mladí autoři představí na filmovém plátně nejen svůj tvůrčí talent,
ale i jedinečný pohled nastupující generace na příležitosti nabízené vesmírem, moderní
technologie a vlastní vize budoucnosti. Soutěžní přehlídku pořádá inkubátor ESA BIC
Czech Republic, který podporuje startupy využívající kosmické technologie nebo data, ve
spolupráci s filmovým festivalem Future Gate. Hlavními partnery akce jsou Česká
spořitelna a Nadace České spořitelny.

Do prvního ročníku soutěže se zapojily desítky týmů ze základních, středních i vysokých škol. Své
snímky tvořili žáci a studenti v průběhu jarních a letních měsíců, často v úzké spolupráci s učiteli i
odborníky. Inspiraci totiž mohli čerpat přímo v planetáriích a hvězdárnách, včetně nově
zrekonstruovaného pražského Planetária nebo Hvězdárny a planetária Brno.

„Často máme pocit, že vesmír patří hlavně do světa techniky a vědy. Přitom už celé generace umělců
dokazují, že vesmír je i obrovským zdrojem inspirace pro kulturu. Stačí se podívat, jak silně se
promítl do literatury, hudby nebo filmu – od klasických děl až po moderní popkulturu, která díky
americkým i evropským filmům a seriálům dokázala vesmír nesmírně přiblížit široké veřejnosti.
Soutěž jako Mise: Film krásně ukazuje, že prostor pro objevování mají nejen vědci a inženýři, ale i
tvůrci a umělci,“ říká Jan Spratek, popularizátor vesmíru a odborník na kosmonautiku z Planetum a
ESA-ESERO ČR.

Diváci zhlédnou 16 z celkových 30 snímků, kterým se díky jejich kvalitám podařilo dostat až na
filmové plátno. Přehlídku obohatí program věnovaný projektu Česká cesta do vesmíru a kosmickým
technologiím. Studenti se seznámí s dalšími soutěžemi a aktivitami z oblasti kosmonautiky,
přírodních věd a technologií, do kterých se mohou zapojit. Během finálového dopoledne se také
dozvědí víc o českých kosmických firmách a Nadace České spořitelny jim představí program
finančního vzdělávání Skoala. Podnikatelský inkubátor ESA BIC Czech Republic provozovaný
agenturou CzechInvest následně ukáže, že i v Česku vznikají technologie světového významu.
Nadace České spořitelny se zaměří na podporu vzdělávání a motivaci mladé generace objevovat
vědu a techniku.

„Podpora mladých talentů a rozvoj finanční gramotnosti jdou ruku v ruce. Chceme studentům
ukázat, že správné finanční rozhodování je důležité nejen v běžném životě, ale i při realizaci jejich
nejodvážnějších snů – ať už jde o filmovou tvorbu, nebo cestu do vesmíru,“ říká Lucie Ellingerová z
Nadace České spořitelny.

Ve spolupráci s Českou spořitelnou bude vyhlášena také divácká cena, o které rozhodne veřejnost
prostřednictvím online hlasování. Jeden z filmů napříč všemi kategoriemi tak získá speciální ocenění
publika. Autoři vítězného snímku obdrží vstupenky do planetária a také počítačovou hru Mafia:
Domovina.

O vítězích ve čtyřech kategoriích rozhodne odborná porota,ve které zasednou herečka Aňa
Geislerová, herec a režisér Jiří Mádl, tajemnice České cesty do vesmíru Tereza Kubicová, manažerka



komunikace Nadace České spořitelny Lucie Ellingerová a zástupce šéfredaktora časopisu ABC Pavel
Dobrovský. Všechny vítězné týmy získají hodnotné ceny, největší odměna v podobě exkurze do
Evropské kosmické agentury, kde se setkají s odborníky pracujícími na mezinárodních vesmírných
misích, čeká na středoškoláky a vysokoškoláky.

Finále soutěže Mise: Film je součástí festivalu Czech Space Week 2025, který propojuje vědu a
průmysl se širokou veřejností. Tento tradiční festival se koná napříč Českem a patří mezi
nejvýznamnější akce popularizující kosmonautiku. Finále filmové přehlídky je realizováno za finanční
podpory hlavního města Prahy, kterému tímto děkujeme.

Na finále je možné si zakoupit lístky zde.
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